

# НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудищихся

Июль  
1  
Четверг  
1943 года  
№ 49 (1681)  
Цена 15 коп.  
Вых. 1 раз в нед.

## Выше уровень партийно-политической работы на селе

Колхозы нашего района весенний сев текущего года провели на много быстрее и качественнее, чем в 1942 году. В успешном проведении весеннего сева огромную роль сыграла широкая и действенная агитационно-политическая работа в массах. В районе к началу сева насчитывалось свыше 500 агитаторов, большинство из которых вели действительную, доходчивую агитацию за быстрее и качественное проведение сева, оказывая огромную помощь партийным организациям в мобилизации масс на героическую самоотверженную работу.

В тех колхозах, где на высоком уровне была поставлена агитационная работа среди масс, быстрее и качественнее справились с севом. Отдельные колхозы затянули сев лишь потому, что там отсутствовала доходчивая, широкая политическая работа в массах.

Надо было все формы и методы большевистской агитации расширить и закрепить их на весь сельскохозяйственный год. Однако, ряд парторганизаций этого не сделал и дело под'ема пара пустило на самотек, не борясь за высокие темпы работы.

Сейчас район накануне уборки хлебов — решающего периода сельскохозяйственных работ. Мы справимся с уборкой урожая тем быстрее и лучше, чем выше поднимем уровень массово-политической работы на селе.

Сейчас надо все силы колхозников мобилизовать на образцовый уход за посевами, на окончание под'ема паров и постоянный уход за ними, с особой настойчивостью, высококачественно и быстро завершить подготовку уборочных машин и инвентаря.

Исходя из опыта партийных организаций передовых колхозов, необходимо серьезное внимание уделять работе с жемчужинами и подростками, проявить особую заботу о постоянной политической работе в тех колхозах, которые отстают с выполнением хозяйственно-политических задач.

Первичные парторганизации должны сейчас же продумать и разработать конкретные планы агитационной работы, обеспечить повседневное руководство комсомольскими организациями, агитколлективами и каждым агитатором в отдельности.

## Третья бригада должна ликвидировать отставание

Колхоз „Красный доброволец“ 22 июня приступил к сенокосению. Первой на сенокосе идет первая бригада (бр. Козин И. С.). Колхозники первой бригады в один день перевыполняют нормы выработки, давая по 0,34 га при задании 0,22. Лучшие люди второй бригады — Кручинина А. Д., Долгова М. А., Борисова О. П., Козина П.

Успешно соревнуется с первой бригадой 4-я бригада (бр. Поляков), работающая организованно и дружно. Косцова Кл., Козина А. В., Кручинина А. И., Мартынова Н., Полякова А. А. выполняют по 0,27 га при норме 0,22. Также работает и вторая бригада (бр. Козина).

Хуже всех работает третья бригада (бр. Бугров Д. П.). Правда и здесь есть добросовестно работающие колхозники. Майкова М., Майкова Е., Степанова А. выполняют норму до 0,24 га.

Но большинство людей третьей бригады норму не выполняет.

Основная причина этого отставания в неорганизованности, плохой трудовой дисциплине. Колхозники третьей бригады работают скопом, поэтому здесь нельзя индивидуальную работу каждого. Выход на работу неаккуратный, с запозданием. Отставая на весеннем севе, третья бригада и на сенокосении тащит весь колхоз назад. Подобное положение нетерпимо, оно смазывает хорошую работу других бригад. Бригадир третьей бригады тов. Бугров обязан принять жесткие меры к разгильдиям и заставить их работать так, как работают передовые товарищи.

Проводя сенокосение колхоз ведет стогование и приступил к сдаче сена государству. Сдано уже 30 цен. сена.

ЛАРИН, МИРОЕДОВ.

## О работе звеньев

Установленная решением партии и правительства дополнительная оплата колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеет большое значение для под'ема производительности труда.

В колхозе „Власть советов“ в 1942 году получили дополнительную оплату 12 звеньев. Производительность труда здесь гораздо выше, чем в колхозах, где звеньевую работу не проводят. В 1942 году колхоз „Власть советов“ первым в районе закончил уборку урожая и получил самую высокую по району урожайность. В 1943 году колхоз „Власть советов“ имеет 16 постоянных звеньев. У каждого звена имеется агроплан. Свои участки знают не только звеньеводки, но и каждый член звена. До каждого звена доведено задание по урожайности. Начисление трудодней производится каждому члену звена в отдельности по культурам. Поэтому каждый член звена знает, какое количество трудодней и на какой культуре он заработал.

Звеньевая система прочно вошла в жизнь колхоза „Власть советов“ и дает прекрасные результаты. Здесь своевременно проводятся в комплексе все агромероприятия. В настоящий момент все посевы закреплены за звеньями, подкормлены, а по отдельным культурам проведена уже вторая подкормка.

Но многие колхозы райо-

на не придают должного значения звеньевой системе и не ведут энергичной борьбы за ее внедрение.

Так обстоит дело, например, даже в таких передовых колхозах, как им. Кирова, им. Жданова, „Трудовик“. Звенья здесь, правда, организованы, но в натуре своих участков они не знают, работу проводят скопом. Трудодни по культурам в отдельности не начисляются. Агропланов нет, твердых заданий по урожайности не установлено. В результате звенья не знают какие агромероприятия и по какой культуре, в какое время нужно проводить. А такая неопределенность смазывает всю работу звена, лишает его права на дополнительную оплату.

Пора положить конец подобной расхлябанности. Чтобы наладить работу звеньев, каждому председателю колхоза сейчас же нужно разъяснить колхозникам глубокое значение звеньевой работы, показать в натуре каждому звену свои участки, довести до звена задание по урожайности. В каждом звене проводить индивидуальную сделчину. Настойчиво проводить все агротехнические мероприятия.

Условия в каждом колхозе, чтобы наладить звеньевую работу есть, только нужно каждому руководителю колхоза серьезно за нее взяться, помня, что организованный, высокопроизводительный труд колхозников есть необходимое условие получения высокого урожая.

Гл. агроном УМНОВ.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 30 июня 1943 г.)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 винтовок, 2 радиостанция и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов, 6 снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте 2 группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 25 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 дзота, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и повозок противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

## Каждая минута хорошей работы приближает нашу победу

Посылаем привет землякам-колхозникам Шатковского района!

Сейчас, когда героический русский народ и наша славная Красная Армия ведут борьбу с кровавыми фашистскими разбойниками, защищая каждый метр родной кровью и потом русского народа нашей земли, нельзя спокойно смотреть на все окружающее. Хочется еще лучше и больше работать, хочется все свое приобретенное знание, всю свою сноровку направить на то, чтобы как можно больше, лучше и быстрее дать все то, что необходимо сражающимся товарищам на фронте. Мы пока не принимаем непосредственного участия в борьбе, но неустанно готовим себя к этому,

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с автотормозами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волокове, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

Выполняя первомайский приказ тов. Сталина, мы стали подлинными мастерами своего дела и готовы в любую минуту заменить наших товарищей на фронте.

Напе пожелание колхозникам Шатковского района — еще больше усилить помощь фронту своей самоотверженной работой на полях колхозов, укреплением трудовой дисциплины. Помните, земляки, что каждая минута хорошей, стахановской работы приближает день победы над врагом.

Недалек тот час, когда советский народ разгромит ненавистного врага, и мы снова заживем радостной и счастливой трудовой жизнью.

Ст. сержант Г. ЕСИН и др.

